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ATA DA 11" (DECTMA pRIMEIRA) srssÃo onnmÁru4, Do 1" (PRrMErRo; rnÚooo
LEGTsLATIvo DA 2' (sEGUNu.l,; srssÃo LEGISLATIvA ANUAL n.q, cÂprlnL
MUNICIPAL DE LIMOEIRO DO NORTE/CE, DE 2610312026.

Aos 26 (vinte e seis) dias do mês de março de 2026 (Dois Mi[ e Vinte e Seis), estiveram reunidos na

Câmara Municipal de Limoeiro do Norte/CE, para a realização da 1 
'1" (decima primeira) Sessão Ordinária,

do lo (primeiro) Período Legislativo da 2'(segunda) Sessão Legislativa Anual da Câmara Municipal de

Limoeiro do Norte, os vereadores abaixo indicados, sob a presidência do vereador GEORGE ERIC
COELHO \TEIRA E SILVA e secretariado pela vereadora, SAMIRA ELEN BARROSO CHAVES.
Iniciados os trabalhos, o Sr. Presidente convidou a todos para ficarem de pé para execução do Hino do

Município de Limoeiro do norte, prosseguindo o Sr. Presidente solicitou ao Sr. Secretário que veri{icasse

a presença dos(das) vereadores(as), ocasião na qual confirmou-se a presença de l2 (onze) dos l5 (quinze)

que compõem Câmara Municipal de Limoeiro do Norte, verificando a ausência dos vereadores: MARCIO
MICHAEL DO NASCIMENTO FARIAS, HERALDO DE HOLANDA GUIMARAES JUNIOR,
RUBEM SERGIO DE ARAUJO, que justificaram. Em seguida o Sr. Presidente declarou aberta a Il'
(decima primeira) Sessão Ordinária, do lo (primeiro) Período Legislativo da 2" (segunda) Sessão

Legislativa Anual da Câmara Municipal de Limoeiro do Norte, que se iniciou hoje, dia 26 (vinte e seis)

de março de 2026. Continuando o Sr. Presidente solicitou a Sra. Secretária para fazer a leitura das Matérias

do PEQUENO EXPEDIENTE: PROJETO DE LEI N" 02112026, de 24 de março de 2026, de autoria

da MESA DIRETORA DA CAMARA MUNCIPAL, concede reajuste o salário base e sobre as funções

comissionadas dos servidores efetivos da câmara municipal de Limoeiro do Norte; PROJETO DE

DECRETO LEGISLATM N" 007/2026, de 24 de março de 2026, de autoria do vereador JOSÉ
LUCIÊ DE MOURA, concede título de cidadão limoeirense ao Sr. LUCAS GOMES DA SILVA NETO;
REQUERIMENTO N" 134/2026, de 23 de março de 2026, de autoria do vereador CIRO LIMA
QUEIROZ LINS, estudo para análise e implantação de um sistema de estacionamento rotativo;

REQUERIMENTO N' 135/2026, de 23 de março de 2026, de autoria do vereador HERALDO DE
HOLANDA GUIMARAES JUNIOR, solicitação de criação de posto de saúde para atendimento das

comunidades de Canto Grande de Baixo, Canto Grande de Cima e Setor R; REQUERIMENTO N'
136n026, de 23 de março de 2026, de autoria do vereador HERALDO DE HOLANDA GUIMARAES
JUNIOR; solicitação de implantação de lombadas na ce-446; REQUERIMENTO N" 137/2026, de 23

de março de 2026, de autoria do vereador FRANCISCO DIOGENIS PEIXOTO, solicitação de

construção de praça pública equipada com academia ao ar livre e brinquedoteca no Sítio Bemardo, distrito
de Bixopá; REQUERIMENTO N" 138/2026, de 23 de março de 2026, de autoria do vereador

FRANCISCO DIOGENIS PEIXOTO, construção de uma praça pública na comunidade de Maria Dias,
em frente à casa de "Pedinho"; REQUERIMENTO N' 139/2026, de 23 de março de 2026, de autoria do
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vereador.fOSÉ fOnnBS DE MOURA NETo, solicitando a manutenção da areninha dos bairros
Pitombeira e Luís Alves de Freitas; REQUERTMENTO N' 14012026, de 24 de março de 2026, de autoria
do vereador JOsÉ t UCtÊ nr UOURA, soticitando um calçamento para a rua Cornélio Alvesde Freitas,
na comunidade da Boa Fé; REeUERIMENTO N. 14112026 , de 24 de março de 2026, de auÍoria do
vereador JOSÉ LUCIÊ DE MOURA, solicitando um calçamento para a rua Manuel Luiz de Freitas, na
comunidade da Boa Fé; REQUERIMENTO N' 14212026, de 24 de março de 2026, de autoria do
vereador JOSÉ LUCÉ DE MOURA, solicitando a realização de limpeza na ponte localizada na
comunidade de cabeça Preta, neste município; REQUERTMENTO N' 143/202ó, de 24 de março de
2026, de autoria do vereador LAURO GARDENIO PINHEIRO MACHADO, solicita a limpeza no
leito do rio Jaguaribe na localidade do Poço dos Paus; REeUERIMENTO N l44l2026,de 24 de março
de 2026. de autoria do vereador LAURO GARDENIO PINHEIRO MACHADO, solicita a implantação
de placa informativa na entrada do parque natural municipal Jurandir Ferreira dos Santos (campo florestal)
contendo os principais telefones de emergência tais como: SAMU - 192, coRpo DE BoMBElRos -
193, POLICIA MILITAR - 190, pOLíCtA CIVIL - 197; OFICIO N" 08U2026 de 23 de março de2026,
de autoria do Secretário Executivo De Ações Integradas Estratégicas - SSPDS - SERGIO pEREIRA
DOS SANTOS, informaçãoi comunicação em atençâo ao OFICIO N" 049/2026. . Encerrado as matérias
do dia o Sr. Presidente passou para a TRIBUNA LIVRE: O Sr. Presidente informou que haveria um
tempo de trinta minutos e que, após a apresentaçào inicial, seria aberto o momento de debate. Em seguida,
agradeceu a participação, sendo prontamente correspondido de forma cordial. Na sequência, a senhora
Amete Borges iniciou sua fala cumprimentando a todos com um bom dia. Dirigiu-se ao presidente da
Casa. aos nobres vereadores, ao público presente, à sua colega Lisiane e também a todos que
acompanhavam a sessão por meio das redes sociais. Estendeu ainda suas saudações a toda a população de
Limoeiro do Norte e aos que assistiam ao evento virtualmente. A oradora destacou que sua participação
naquele espaço era mais do quejust4 uma vez que, como representante da sociedade civil, considerava
fundamental que esse diálogo ocorresse dentro do Poder Legislativo. Em seguida, realizou sua
autodescrição. com o objetivo de permitir que pessoas com deficiência visual pudessem compreendê-la:
informou que se chama Amette Borges, é uma mulher com deficiência, usuária de cadeira de rodas, vestia
uma blusa rosa, calça de cor marfim, possuía cabelo estilo Chanel na cor castanha e utilizava óculos.
Relatou possuir 25 anos de atuação na luta representando a sociedade civil, ressaltando que sua presença
naquela Casa era legítima para contribuir com o desenvolvimônto social. Explicou que sua fala tiúa como
objetivo apresentar de forma clara o trabalho desenvolvido pela sociedade civil em conjunto com os
poderes constituídos, destacando a existência do Legislativo, Executivo e Judiciário, mas enfatizando
também o papel essencial da sociedade civil nesse contexto. Afirmou que a sociedade civil é composta
por pessoas que deixam o anonimato para lutar por políticas púbticas e levar aos legisladores as reais
necessidades da população para garantir uma vida digna. Nesse sentido. explicou que sua atuação ocorre
de fonr'la articulada e que o município de Limoeiro do Norte vem desenvolvendo ações desde 2007, tanto
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em âmbito municipal quanto estadual e federal. Destacou que, a partir de 2010, com a criação da
Associação de Pessoas com Deficiência, houve um avanço significativo, pois somente com uma sociedade
organizada é possível alcançar resultados concretos. Ressaltou que, desde 2007, o segmento das pessoas
com deficiência no município conseguiu se articular, o que permitiu ampliar conquistas. Em tom pessoal,
afirmou que, após 25 anos de militânciq pela primeira vez sentiu-se verdadeiramente satisfeita ao atuar
em nível nacional ao lado de representantes do Legislativo local. Explicou que, apesar de ter participado
de diversas conferências municipais, estaduais e federais ao longo dos anos, nunca havia tido a
oportunidade de dialogar diretamente com vereadores sobre essas experiências. Relatou que, naquele ano,
teve o privilégio de participar de uma Conferência Nacional ao lado do vereador Ciro eueiroz, destacando
a importância dessa experiência. Demonstrou felicidade por perceber que o representante legislativo teve
a oportunidade de vivenciar de perto aquele cenário e compreender melhor as demandas apresentadas.
Descreveu a dimensão do evento, mencionando a presença de cerca de 2.800 delegados de todo o país,
ressaltando que momentos como esse proporcionam crescimento e fortalecimento da luta coletiva.
Enfatizou que, ao representar Limoeiro do Norte e a sociedade civil, carregava simbolicamente a voz de
aproximadamente 45 milhões de brasileiros com deficiência que não têm a oportunidade de se manifestar.
Afirmou que, ao participar desses espaços, não se vê apenas como Amette Borges, mas como
representante de uma coletividade que luta por dignidade e direitos. Reforçou que esteve presente na
Conferência Nacional das Cidades, destacando novamente a participação de um vereador do município, o
que considerou de grande relevância. Contudo, relatou que o cenário encontrado na conferência foi
desarticulado, com falta de diálogo sobre pontos essenciais. Observou que essa situação não foi negativa
apenas para as pessoas com deficiência. mas pâra todos os participantes. Como exemplo. citou que, enre
cerca de 1.800 delegados, apenas 48 eram pessoas com deficiência, número considerado muito baixo.
Explicou que, no passado, havia maior representatividade, incluindo pessoas com diferentes tipos de
deficiência, como cadeirantes, pessours com deficiência visual, intelectual, mobilidade reduzida, idosos e
pessoas com autismo. Diante disso, afirmou que o cenário atual demonstrava um retrocesso, como se anos
de luta não tivessem ocorrido. Durante sua fala, enfatizou que acessibitidade não é um privilégio. mas um
direito fundamental e a base para a construção de cidades, edificações e da própria vida em sociedade.
Ressaltou que pessoas com deficiência não querem apenas o mínimo, mas sim dignidade, ainda que,
muitas vezes, aprendam a viver com pouco diante das limitações impostas. Destacou que sua presença na
Câmara tinha como objetivo principal aÍirmar que a sociedade civil precisa do apoio dos poderes públicos.
Defendeu que a união entre instituições, entidades e os três poderes é essencial, caso contrário, as
demandas não avançarão. Apontou que Limoeiro do Norte possui um diferencial importante por contar
com diversas associações atuantes, como a Associação de Pessoas com Deficiência, APAE, entre outras,
ressaltando que a organização da sociedade é fundamental para o avanço das políticas públicas. Afirmou
que, sem essa organização, não há progresso. Mencionou ainda a existência de um "quarto poder",
referin do-se à sociedade civil, que muitas vezes ainda não reconhece sua própria força. Ressaltou que a
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Constituição garante a participação popular e que as associações desempenham papel essencial nesse
processo democráico. Relatou que a criação do Conselho Municipal da Pessoa com Deficiência foi fruto
dessa mobilização social iniciada em 2007, destacando que esse é um legado importante para o município.
Explicou que a participação de pessoas com deficiência nos espaços de decisão é indispensável, pois
somente quem vivencia essa realidade conhece de fato suas necessidades. Defendeu que, embora os
legisladores tenham empatia e busquem compreender essas demandas, é fundamental a presença direta
dessas pessoas nos espagos de debate para orientar a criação de leis mais adequadas à realidade. Abordou
também a importância das conferências e da atuaçâo em conselhos, mencionando sua participação no
Conselho Estadual das Cidades, resultado de articulações iniciadas em conferências anteriores. Destacou
o esforço necessário para alcançar esses espaços de representação. Ao longo de sua fala, apresentou ainda
iniciativas realizadas no município, como encontros e eventos voltados à discussão dos direitos das
pessoâs com deficiência, destacando que tais ações envolvem toda a cidade e não apenas uma instituição
específica. Trouxe à discussão o conceito de avaliação biopsicossocial, explicando que esse modelo busca
compreender a pessoa com deficiência não como alguém doente, mas considerando suas condiçôes
sociais, ambientais e de participação na sociedade. Ressaltou que essa mudança de visão ainda enlrenta
resistência cultural. llustrou essa questão com exemplos práticos, afirmando que, muitas vezes, o problema
não está na pessoa, mas na falta de acessibilidade dos espaços, como prédios sem elevadores, calçadas
inadequadas e repartições públicas não adaptadas. Relatou experiências pessoais que evidenciam a
impoíancia da acessibilidade para garantir dignidade, destacando situaçôes dificeis enfrentadas no
passado ao acessar a Câmara antes da existência de adaptações estruturais. Reforçou que sua luta não é
individual, mas coletiva, representando milhões de brasileiros que enfrentam desafios semelhantes.
Destacou ainda a importância de políticas públicas como o SUS, que reconhece a necessidade de
equipamentos como cadeiras de rodas, entendendo-os como instrumentos essenciais para a mobilidade e
autonomia. Por fim, fez um apelo aos vereadores, solicitando união entre os poderes públicos, entidades
e sociedade civil para avançar nas políticas de acessibilidade. Enfatizou que acessibilidade não se resume
a estruturas físicas, mas começa pela atitude e pela empatia. Concluiu afirmando que o segmento das
pessoas com deficiência em Limoeiro do Norte precisa do apoio do Legislativo para continuar avançando
na garantia de direitos e na construção de uma sociedade mais inclusiva, encerrando sua lala com
agradecimentos. Encerrado o PEQUENO EXPEDIENTE, o Sr. presidente passou ao GRANDE
EXPEDIENTE: O PRIMEIRO a usar a tribuna foi o vereador MARCIO JOSE LOPES LIMA, iniciou
sua fala cumprimentando a todos os presentes na Casa, bem como aqueles que acompanhavam a sessão
de suas residências. Em seguida, abriu seu discurso destacando, com pesar, o falecimento de uma
importante personalidade de Limoeiro do Norte, o professor e engeúeiro Ariosto Holanda. Ressaltou que
Ariosto Holanda teve papel fundamental na construção da educação no município, no estado e no país,
especialmente durante sua atuação como deputado federal e também como secretário de Estado. Destacou
que seu nome permanece regr strado entre os grandes nomes da história de Limoeiro do Norte. O
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parlamentar contextualizou o cenário educacional brasileiro durante o período do regime militar, quando

havia uma tendência tecnicista, na qual a formação do estudante era voltada exclusivamente para o

exercício de uma profissão específica, muitas vezes sem a devida ênfase na formação básica, como leitura

e escrita. Nesse contexto, destacou que Ariosto Holanda contribuiu significativamente ao ampliar essa

visão, promovendo a integração entre educação, ciência e tecnologia em nível nacional. Enfatizou que um

dos maiores legados de sua atuação foi a consolidação dos institutos federais, que possibilitam ao

estudante cursar simultaneamente o ensino médio e a formação técnica ou superior, dentro de um modelo

de educação integrada. Segundo ele, essa política ampliou oportunidades e fortaleceu a educação

profissional tecnológica em todo o Brasil. Manifestou orgulho por também ser natural de Limoeiro do

Norte, assim como Ariosto Holanda, afirmando que seu legado permanecerá vivo enquanto houver

sociedade e civilização. Destacou ainda que os impactos de sua atuação são percebidos na vida de

inúmeras famílias que, por meio da educação, conquistaram autonomia e melhores condições de vida. O

orador também mencionou outro importante nome da educação ligado ao município, Lauro de Oliveira
Lima, colocando ambos como referências de grande relevância no cenário educacional. Após encerrar a

homenagem. passou a tratâr de demandas locais, solicitando à Secretaria de Obras do município a

manutenção da estrada que liga o bairro Luiz Alves de Freitas à comunidade de Canafistula. Relatou que

a via se encontra em condições precárias, com muitos buracos, dificultando o tráfego e causando

transtomos aos moradores e usuiirios. Solicitou também a reforma da quadra esportiva da comunidade de

Canafistula, apontando problemas como ausência de vestiários adequados, banheiros inutilizáveis, falta
de redes de proteção e necessidade de pintura e manutenção das estruturas metalicas. Ressaltou que essa

é uma demanda da população local que utiliza o espaço para atividades esportivas e de lazer. Na sequência.

abordou um tema de grande relevância regional, destacando com entusiasmo a implantação do curso de

Medicina da Universidade Federal do Ceará no município de Russas. Afirmou que essa conquista
representa um marco histórico para o Vale do Jaguaribe, ampliando o acesso ao ensino superior público e

criando novas oportunidades para jovens da região. Reconheceu o papel de lideranças políticas nesse

processo, citando o presidente Luiz tnácio Lula da Silva, o governador Elmano de Freitas e o ministro
Camilo Santana, destacando investimentos na área da educação e da saúde. Relacionou ainda a
importância do Hospital Regional do Vale do Jaguaribe, ressaltando seu impacto positivo no atendimento

à população, evitando deslocamentos longos até a capital e garantindo maior agilidade nos serviços de

saúde. Compartilhou, inclusive, um relato pessoal para ilustrar a relevância dessa estrutura. O parlamentar
enfalizou que a interiorização do ensino superior, especialmente de cursos como Medicina. contribui para

democratizar o acesso à educação e, a longo prazo, melhorar a oferta de profissionais de saúde na região,
o que pode resultar em maior qualidade e acessibilidade no atendimento à população. Também mencionou
programas sociais voltados à juventude e à educaçâo, destacando iniciativas que facilitam o acesso ao
ensino e à mobilidade estudantil, ampliando oportunidades para jovens de famílias de baixa renda. Na
parte final de sua fala, fez considerações de caráter olítico, contrastando diferentes visões de governo e
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políticas públicas, abordando temas como preços de combustíveis, progftlmas sociais e investimentos em
áreas essenciais. Ressaltou a importância de a população refletir sobre esses aspectos ao tomar decisões
políticas, destacando a existência de diferentes projetos de país. Encerrando sua participação, reforçou seu
posicionamento e agradeceu o espaço, destacando a importância do debate público e da participação
cidadã. O SEGUNDO foi o vereador JOSÉ TORRES DE MOURA NETO, o vereador iniciou sua fala
cumprimentando o presidente da sessão, os colegas parlamentares e o público presente, bem como aqueles
que acompanhavam de suas casas. Em seguida, parabenizou o colega pelo discurso anterior, destacando a
importância de trazer debates relevantes à Casa Legislativa, contribuindo para que a população reflita de
forma consciente no momento de decidir seu volo. Na sequência, manifestou solidariedade aos familiares
de Claudênio Moura Maia, conhecido como Denis, falecido no último sábado. Também prestou
condolências à famítia de Maria de Castro Gomes, mâe de Serginho, e fez menção a Ariosto Holanda,
ressaltando que, embora não teúa tido a oportunidade de conhecê-lo pessoalmente na política, ouviu
diversos relatos positivos sobre sua atuação e legado. O vereador destacou ainda a importância de
reconhecer figuras públicas que deixaram contribuições significativas para o município, citando também
Paulo Duarte, responsável por conquistas relevantes como a implantação do hospital, considerado um
legado permanente para a população. Em seguida, realizou sua autodescrição, informando seu nome,
altura. características fisicas e vestimenta, em respeito às pessoas com deficiência visual. prosseguindo,
relembrou um episódio marcante envolvendo um acidente na região da Cabeça Preta, quando paÍicipou
do socorro às vítimas até a chegada do SAMU. Destacou o trabalho do profissional conhecido como
Cerezo, elogiando sua competência e dedicação no atendimento. Apesar dos esforços, lamentou o
falecimento de Denis, ressaltando o sentimento de perda para a família e reforçando o reconhecimento a
todos os profissionais do SAMU. Posteriormente, fez um convite à população de Limoeiro do Norte,
especialmente àqueles que paÍicipam do período da quaresma, para um evento religioso. lnformou que a
entrada consistiria na doação de um quilo de alimento não perecível, destinado à monÍâgem de cestas
básicas para famílias necessitadas, além de um momento de partilha com cafe coletivo ao final. Enfatizou
a importância da fé e da união da comunidade. O vereador também destacou solicitações feitas
anteriormente relacionadas à manutenção das arenas esportivas do município, especialmente no bairro
Luiz Alves, além das localidades de Pitombeira e Sucupira. Ressaltou que esses espaços se encontram
deteriorados devido à falta de manutenção e reforçou a importância do esporte como instrumento de saúde,
lazer e qualidade de vida. Em seguida, convidou a população para participar da g Caminhada do Autismo,
com concentraçâo na Praça do Careca e encerramento na Praça da Catedral, incentivando a participação
das famílias e o uso de camisetas alusivas à caus4 em apoio à conscientização. Relatou ainda sua ausência
na sessão anterior devido à participação em um curso na cidade de Natal, destacando a relevância das
palestras para o aprimoramento de seu mandato. Aproveitou para agradecer às autoridades envolvidas na
conquista de um poço profundo que beneficiará 35 famílias da Associação dos Exportadores. O
parlamentar também celebrou a implantação de umâ nova Unidade Bás ica de Saúde (UBS), considerada
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fundamental para desafogar outras unidades e melhorar o atendimento à população. Parabenizou a gestão

municipal pelos avanços na área da saúde. Durante sua fala, mencionou a audiência pública que apresentou

o relatório detalhado da Secretaria Municipal de Saúde, destacando a evolução positiva dos indicadores.

Contudo, ressaltou que continuou cobrando melhorias, especialmente em relação ao Hospital São Camilo,

citando a falta de cadeiras de rodas e dificuldades no atendimento emergencial. Abordou ainda problemas

no sistema de regulação de pacientes, relatando o caso de um paciente com complicações que aguardava

transferência há mais de 30 dias, agravando seu estado de saúde. Também chamou atenção para a

necessidade de conscientização da população quanto ao comparecimento em consultas e viagens

agendadas, para evitar desperdicio de vagas. O vereador informou que esú em andamento a solicitação

de recursos para implantação de um posto de saúde na comunidade de Pitombeira, aguardando liberação

do Ministério da Saúde. Por fim, mencionou o cenário político atual, destacando a importância do diálogo

com a população sobre o futuro do município. Afirmou que seu mandato tem compromisso com a

cobrança de ações dos representantes políticos, garantindo que os deputados eleitos tragam beneficios

concretos para Limoeiro do None. Encerrando sua fala, agradeceu a todos pela atenção. O TERCEIRO
foi o vereador VALDEMIR BESSA §ALGÀDO, o vereador iniciou sua lala cumprimentando o

presidente da sessão, os colegas vereadores e o público presente, destacando a alegria de estar novamente

participando dos trabalhos legislativos. Ressaltou que, mesmo não utilizando a tribuna todas as semanas,

sempre busca trazer as demandas das comunidades, bem como destacar conquistas e acontecimentos

recentes. No início de seu discurso, registrou o aniversário do poeta Zé Cardoso, celebrado na última
sexta-feira na Casa do Cantador, quando o artista completou 75 anos de vida. Destacou a importância do

homenageado, ressaltando sua trajetória de mais de 50 anos de carreira e a conquista de mais de 500

troféus. Enfatizou ainda a amizade com o poeta e sua família. parabenizando sua esposa, filhos e netos,

além de destacar a união familiar demonstrada durante a comemoração. Em seguida, abordou demandas

da comunidade do Bom Nome, destacando a realizaçâo de melhorias na praça local. Informou que

solicitou o conserto de equipamentos da academia ao ar livre, bem como a limpeza do espaço, agradecendo

ao secretario responsável pelo atendimento da demanda. Também mencionou problemas na arena

esportiva, especialmente em uma das colunas de sustentação da rede, reforçando que continuará atento às

necessidades da comunidade. O parlamentar relatou ainda sua participação na festa de São José, na

comunidade de Tabuleiro Alto, destacando a organização do evento e as melhorias realizadas previamente,

como limpeza e iluminação, agradecendo à gestão municipal pelo apoio. Na sequência, destacou uma

melhoria importante na lgreja de São Francisco de Assis, na comunidade de Sapé, onde foi realizada a

instalação de iluminação adequada. Ressaltou que antes a iluminação era limitada aos momentos de

celebração, e que agora a igreja permanece iluminada diariamente, razendo mais segurança e satisfação

à comunidade. O vereador também mencionou sua paÍicipação na abertura dos jogos escolares do
município, destacando a organização do evento e a integração entre os estudantes. Informou que vem
acompanhando as competi ções em diversas escolas, ressaltando a importância do esporte para ajuventude.

ATA DÀ IT SESSÃO OnUtXÁru1 OO r" peniOnO LEGrSI,ATrVO DA 2" §ESSÃO LEGTSLATNA ANTiAL DA CÂn{rnt
MT]NICIPAI, DE I,IMOT]IRO DO NORTEICE, DE 2610312026.



ESTADO DO CEARÁ

Girnara Munlcipal de Limoeircdo Norte
unrÂo, coxsrnuçÁo r novaçÃo

Durante sua fala, comentou sobre a implantação de uma nova Unidade Básica de Saúde, destacando a

importância da obra e a retomada do recebimento de recursos federais pelo município, o que, segundo ele,

representa um avanço signiÍicativo para o desenvolvimento local. Em aparte, outro vereador reconheceu

a importância da gestão municipal e destacou o compromisso da administração em dar continuidade a

obras iniciadas por gestões anteriores, priorizando o interesse público. Retomando sua fala, o vereador

enfatizou essa postura da atual gestão, destacando que diversas obras paralisadas estâo sendo retomadas e

concluídas, sem atribuição de críticas às administrações passadas, mas focando na entrega de beneficios

à população. Também ressaltou a importância das criticas construtivas, reconhecendo o papel da oposição,

mas afirmando que a gestão atual mantém um ritmo intenso de trabalho e proximidade com a população.

Destacou ainda a facilidade de diálogo com a administração municipal, afirmando que seu mandato atua

como ponte entre a população e o poder público. O parlamentar pontuou que o aumento das demandas da

população é reflexo de uma gestâo atuante, já que, segundo ele, quando há ações concretas, a população

se sente motivada a reivindicar mais melhorias. Em seguida, mencionou visitas realizadas à comunidade
do Arraial, onde acompanhou demandas relacionadas ao estádio local, à praça e a problemas de

infiaestrutura, como acúmulo de água em determinados pontos. Informou que as solicitações já foram

encaminhadas e estão sendo analisadas pela gestão. Por fim, convidou a população para participar da ação

"Prefeitura Presente", que será realizada na comunidade do Km 60, destacando a importância da iniciativa
para aproximar a gestão da população. Encenando sua fala, enviou saudações a um morador da

comunidade que passou recentemente por um procedimento cirúrgico, desejando sua pronta recuperação,

e agradeceu a todos pela atenção. O QUARTO a usar a tribuna foi o vereador CIRO LIMA QUEIROZ
LINS, que iniciou sua fala cumprimentando novamente o presidente, os colegas vereadores, o público
presente e todos aqueles que acompanhavam a sessão de suas residências. Em seguida, registrou a

participação de Arnette na sessão, destacando-a como uma grande amiga. Prosseguindo, ressaltou que,

embora não tenha mencionado anteriormente, considerava importante registrar que naquele dia se

celebrava o Dia Mundial de Conscientização sobre a Epilepsia. Informou que tomou conhecimento da
data por meio de sua amiga Cícera Marcena, moradora da comunidade do Quilômetro 60. Na
oportunidade, explicou que a epilepsia é uma condição neurológica que afeta o funcionamento do cérebro,
podendo provocar crises conhecidas como convulsões, além de outras manifestações, como episódios de

ausência, nos quais a pessoa âpârenta estar desconectada do ambiente. Destacou que existem diferentes

formas de manifestação da doença. O orador mencionou ainda que há um número significativo de pessoas

afetadas no Brasil, estimando-se ceÍca de milhões de brasileiros que convivem com a condição ou já
tiveram algum episódio. Ressaltou, sobretudo, que a epilepsia não é uma doença contagiosa, mas sim um
problema neurológico que, com acompanhamento adequado e uso correto de medicamentos, permite que

a pessoa tenha uma vida praticamente normal. Finalizou esse trecho enviando um abraço à sua amiga
Cícera e a todos que convivem com a epilepsia. Em seguida, registrou que o dia anterior foi marcado por
uma data muito importante: a Data Magna do Estado do Ceará. Explicou que o Ceará foi a primeira
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província brasileira a abolir a escravidão, destacando o papel histórico da cidade de Redenção nesse

processo. Lembrou que esse movimento gaúou repercussão nacional e teve como símbolo a Íigura do

Dragão do Mar, importante personagem dessa luta. O orador ressaltou, entretanto, que o fim da escravidão

não signiÍicou o fim das injustiças sociais, lembrando que ainda hoje existem reflexos desse período

histórico. Destacou que a escravidão foi reconhecida como um dos maiores crimes contra a humanidade,

fruto de séculos de exploração e sofrimento, cujas consequências ainda impactam a sociedade atual,

especialmente a população negra, que enfrenta desigualdades e preconceitos em diversas áreas, como no

acesso à educação e ao mercado de trabalho. Diante disso, reafirmou o orgulho pelo pioneirismo do Ceará

nesse processo histórico, bem como por outros avanços do estado, especialmente na educação básica e

profissional. Na sequência, lamentou profundamente o falecimento de Ariosto Holanda. destacando-o

como uma referência para a sociedade. Enfatizou que Ariosto possuía um perÍil diferenciado na política,

com visão avançada para sua época, tendo defendido, ainda na década de I980, pautas como ciêncía,

tecnologia e educação profissional, em um contexto em que o país ainda enfrentava altos índices de

analfabetismo e acesso restrito ao ensino superior. Recordou que Ariosto exerceu cargos imporrantes.

como secretário de Estado e deputado federal por diversos mandatos, levando suas ideias ao cenário

nacional. Ressaltou que seu legado dificilmente será igualado por outro filho de Limoeiro do Norte. O
orador comparou sua relevância à de Dom Aureliano Matos, destacando a importrância de ambos para o

desenvolvimento educacional e social da região. Reforçou que a educação é o principal instrumento de

transformação social e Iamentou que ainda não seja tratada como prioridade no país. Criticou, ainda, o

fato de que muitas pessoas dão mais credibilidade a informações disseminadas em redes sociais do que ao

conhecimento cientifico, acadêmico e técnico, apontando esse cenário como um dos grandes desafios da

atualidade. Retomando temas locais, mencionou a visita recente do govemador ao município, durante um

evento regional em celebração ao Dia de São José, ocasião em que foram entregues equipamentos

agrícolas oriundos de emenda do senador Cid Gomes. Destacou que esses investimentos fortalecem a

agricultura familiar e contribuem para o desenvolvimento econômico do estado. O orador enfatizou a

importância do setor agrícola, lembrando que grande parte dos alimentos consumidos no país provém da

agricultura familiar. Reconheceu o esforço do govemo estadual, destacando que investimentos dessa

magnitude são raros e demonstram capacidade administrativa. Em seguida, abordou dados de pesquisas

eleitorais, explicando que há cenários em que o govemador apresenta alta aprovação, mas enfrenta

dificuldades em simulações de confronto direto com Ciro Gomes. Avaliou que isso se deve ao perfil
independente e à forte presença política de Ciro no estado. Apesar disso, afirmou que o comportamento
do eleitor tende a mudar no momento decisivo das eleições, levando em consideração fatores como
aprovação de governo, investimentos realizados e apoio de lideranças políticas relevantes, como Camilo
Santana e o próprio Luiz Inácio Lula da Silva. Defendeu que ainda não há cenário eleitoral definido e

ressaltou a importância de a população analisar com cautela os projetos políticos em disputa, considerando
os avanços obtidos pelo estado, especialmente nas áreas de educação e saúde, como a descentral izaçào
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dos serviços por meio da implantação de hospitais regionais. Apontou, no entanto, que a segurança pública

ainda representa um grande desafio, não apenas no Ceará, mas em todo o país. Argumenlou que o
crescimento do crime organizado estrl ligado à ausência de políticas nacionais integradas, destacando que,

embora o estado invista em estrutura, equipamentos e inteligência policial, a solução depende também de

açôes coordenadas em nível federal. Nesse contexto, afirmou que o combate ao crime deve incluir o

desmonte das estn turas financeiras das organizaçôes criminosas. que operam principalmente nos grandes

centros urbanos. Por fim, refletiu sobre a segurança no cotidiano do interior, questionando se a população

realmente enfrenta os mesmos níveis de criminalidade do passado, sugerindo que muitos dos conflitos
atuais esüio relacionados a disputas entre facções. Concluiu destacando a imporuância de um debate

político responsável, alertando para os riscos de decisões baseadas em emoções como ódio ou polarizaçâo.

Citou exemplos de instabilidade política em outros estados, reforçando a necessidade de cautela.

Encerrando sua fala. convidou a população para um evento que ocorreria na comunidade do Km 60, com

a presença da prefeita, reafirmando seu compromisso com o desenvolvimento do município. O QUINTO
foi o vereador LAURO GARDENIO PINHEIRO MACHADO, onde iniciou sua lala cumprimentando
a população de Limoeiro do Norte, dirigindo-se especialmente aos telespectadores que acompanhavam a

sessão de suas residências. Em seguida, saudou o presidente da sessão, Exercício Flauber, destacando sua

atuação à frente dos trabalhos legislativos, bem como os demais vereadores presentes, entre eles Elisete,
Piau, Ciro e Zé Neto. Também cumprimentou servidores da Casa e cidadãos presentes no plenário como
manoca, ressaltando a importrância desse público que acompanha de perto os debates legislativos. O
parlamentar também fez uma saudação especial aos seguidores do grupo Barbaria BV, mencionando que

estes acompanham as sessões tanto pela televisâo quanto por plataformas digitais, como o YouTube, por
meio do canal de Lucas, além de citar Lucas e Luana. Aproveitou ainda para enviar um abraço ao.iovem
Cauã Rocha, natural de Limoeiro do Norte, que vem se destacando no meio esportivo na cidade de
Fortalezq ressaltando que ele pertence a uma tradicional família de atletas da região do Médio Jaguaribe.
Na sequôncia, o orador manifestou concordância com a fala anterior do vereador Ciro, destacando a

relevância histórica de Ariosto Holanda, a quem comparou, em termos de importância, a Aureliano Matos.
EnÍatizou que Ariosto teve papel fundamental na transformação educacional de Limoeiro do None e de
toda a região, ampliando e fortalecendo a educação por meio da implantação de instituições como o
CENTEC e o IFCE, sendo reconhecido como um visionário que contribuiu significativamente para o
desenvolvimento educacional. Dando prosseguimento, informou que apresentaria alguns requerimentos
formais, reforçando demandas que anteriormente haviam sido feitas de forma verbal. Entre elas, destacou
o pedido de limpeza da localidade de Poço dos Paus, demanda também mencionada pelo vereador Piau.
Ressaltou a importrância dessa ação, especialmente considerando o perÍodo chuvoso, que pode elevar o
nível do rio e espalhar resíduos, agravando a poluição e trazendo riscos à saúde pública. Também
mencionou a atuaçâo do vereador Serginho na defesa das comunidades ribeirinhas. O orador relatou ainda
solicitação da po ulagão para melhorias nas imediações do Campo Florestal. Nesse contexto, destacou a
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atuação do secretário e superintendente do IMAB, Vangerri, informando que participou de audiência

pública realizada no NIT/CENTEC para discutir o plano de manejo do local. Reforçou que o Campo

Florestal possui, por força de lei, o nome de Jurandir Gondim Duarte, devendo essa denominação ser

divulgada e respeitada. Segundo ele, a audiência pública foi bastante positiva, pois contou com ampla
participação popular em defesa de melhorias para o espaço. Explicou que, embora o local já seja

considerado um equipamento de excelência, há limitações por se trataÍ de uma rírea de proteção ambiental.

No entanto, com a readequação proposta pela nova gestâo, poderão ser implementadas melhorias como
construção de banheiros, melhor aproveitamento da farmácia viva e ampliação da iluminação, garantindo

mais estrutura pâra os frequentâdores. Ressaltou que o espaço é motivo de orgulho para a população de

Limoeiro do Norte e que deve ser preservado. Mudando de tema, o vereador abordou o grave problema

das constantes quedas de energia elétrica no município, questionando como hospitais e pacientes,

especialmente aqueles que dependem de equipamentos em casa, conseguem enfrentar longos períodos

sem energia. Criticou duramente a atuação da Enel, afirmando que a empresa não apresenta soluções nem

presta esclarecimentos adequados à população, caracterizando, segundo ele, um desrespeito que já se

prolonga há anos, apesar de diversos debates em instáncias como tribunais, assembleias e na própria
Câmara. Relatou ainda que, conforme informações de um engenheiro, o problema não se resume à falta
de investimentos, mas principalmente à redução drástica das equipes de manutenção nos últimos anos,

passando de oito para apenas duas equipes, o que compromete o atendimento e agrava os problemas na
rede elétrica, como queima de transformadores, disjuntores e outros equipamentos, prejudicando
diretamente a população. Em seguida, tratou da questão do aumento nos preços dos combustíveis,

destacando que o temajá havia sido abordado anteriormente por outros vereadores, como Marcio. Criticou
reajustes antecipados praticados por postos de combustíveis e informou que, em Fortaleza, diversos
estabelecimentos foram notificados e multados pelo PROCON. No entanto, lamentou que, na região do
Médio Jaguaribe, o órgão enfrenta limitaçôes estruturais e legais que dificultam uma fiscalização mais
efetiva. Ainda assim, defendeu a necessidade de vigilância e cobrança contínua para proteger a população.

Outro ponto abordado foi o desconhecimento, por parte de muitos cidadãos, sobre o significado do feriado
da Data Magna do Ceará, celebrado em 25 de março, data que marca a abolição da escravidão no estado.

O orador relatou que, ao circular pela cidade, percebeu que o comércio funcionava normalmente,
refletindo, segundo ele, uma priorização do lucro em detrimento da preservação da memória histórica.
Reconheceu, contudo, as dificuldades enfrentadas pelos empresiirios, mas defendeu maior conscientizaçâo
sobre a importância da data. Retomando o tema da enôrgi4 destacou o aumento expressivo de lâmpadas
queimadas na iluminação pública, problema agravado pelas oscilações elétricas. Informou que, segundo
responsável pelo setor, nunca houve tantos casos como atualmente, e que as equipes disponíveis não

conseguem atender à demanda, apesar dos esforços realizados. Na sequência, ressaltou pontos positivos
da gestâo municipal, parabenizando a prefeita pelo anúncio da construção de uma nova Unidade Básica
de Saúde (UBS ) no baing Monsenhor Otávio, destacando a importância da obra para o atendimento da
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população. Enfatizou que o papel dos vereadores, independentemente de posição política, é garantir que

os beneficios cheguem à população. Também destacou com satisfação o início das obras do

empreendimento conhecido como Carl Center da Brisanet, ressaltando seu potencial para geração de

empregos e renda no município, contribuindo para a melhoria da qualidade de vida da população. O orador
mencionou ainda diálogo com a deputada Femanda Pessoa sobre dificuldades enfrentadas na região em

relação a serviços do INSS, especialmente na realização de perícias médicas, o que obriga muitos cidadãos

a se deslocarem para ouúas cidades, como Mossoró e Fortaleza, enfrentando dificuldades adicionais. Por

fim, retomou a fala sobre Amette, destacando sua trajetória de luta e defesa de causas sociais,

especialmente relacionadas à inclusão. Ressaltou a importrância de sua atuação ao levantar a questão da
falta de acessibilidade nos ônibus apresentados pelo município, observando que nenhum dos veículos
possuía estrutura adequada para pessoas com deficiência. Informou que formalizou requerimento
solicitando a adaptação desses transportes, garantindo o direito de acesso à educação e outros serviços.
Encerrando sua fala, agradeceu a atenção de todos e desejou que "o grande arquiteto do universo" ilumine
a todos, finalizando com votos de agradecimento. O SEXTO foi o vereador JOSÉ LUCIER DE
MOURA, o vereador iniciou sua fala cumprimentando o presidente da sessão, os colegas vereadores, a

vereadora Elisete Duarte, o público presente e todos que acompanhavam a transmissão naquele momento.
Em seguida, destacou a necessidade de providências por parte do órgão competente para a realização de
limpeza em um determinado trecho, com o objetivo de evitar acidentes. Ressaltou que a situação é

perigosa, especialmente para motociclistas, pois, ao passar um veículo em alta velocidade pelo local, pode
ocorÍer o lançamento de grande quantidade de água, prejudicando a visibilidade de quem trafega e

aumentando o risco de colisões. O vereador lembrou que, recentemente, já haviam ocorrido acidentes no
local, inclusive um com vítima fatal. Relatou ainda que seu próprio filho presenciou um dos episódios,
tendo prestado auxílio a um casal que caiu no trecho mencionado. Durante o debate, outros parlamentares
se manifestaram, reconhecendo a gravidade da situação e parabenizando o colega pela apresentação da
demanda. Foi destacado que o problema, embora aparentemente simples, pode se agravar com o tempo e
resultar em tragédias, sobretudo devido ao intenso fluxo de veículos e pessoas que transitam diariamente
pela ponte conhecida como "Cabeça Preta". Os vereadores ressaltaram que a referida ponte nâo apenas
conecta comunidades, mas também interliga cidades e regiões, sendo de grande importância para a
mobilidade local. Além do acúmulo de água, foram mencionados outros problemas estruturais, como
sinais de ferrugem e desgaste, reforçando a necessidade de intervençào. O orador agradeceu as
manifestações de apoio e reiterou que já havia formalizado o pedido junto aos órgãos competentes,
comprometendo-se a encaminhar novamente a solicitação para garantir a execução da limpeza. Na
sequência, ampliou a discussão para outros pontos crít;cos do município, citando um trecho entre o posto
de São Mateus e a localidade de Padaria de Valdeliro, onde também vêm ocorrendo diversos acidentes.
Outro vereador acrescentou uma situação preocupante na Avenida do Espinho, próximo a uma padaria,
onde um buraco na via tem provocado acidentes frequentes. Explicou que . ao tentar desviar do obstáculo.
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condutores acabam invadindo a faixa contrária, ocasionando colisões entre veículos, motocicletas e

bicicletas, Foi destacado que o problema é agravado pela ausência de acostamento ou espaço de manobra,

especialmente por se tratar de uma área próxima a um canal, conhecido como "Riacho do Arame", o que

dificulta ainda mais a circulação segura. O orador reconheceu a gravidade da situação e afirmou que

buscará diálogo com o secretário responsável e com o prefeito, a fim de viabilizar soluções. Em outro

momento, mencionou a estrada da comunidade de CanaÍistula, relatando que, mesmo sem chuvas recentes,

há pontos onde se formam verdadeiras lagoas, dificultando a passagem de veículos. Sugeriu a necessidade

de obras de drenagem ou intervenções estruturais para evitar que o problema se repita todos os anos.

Também destacou demandas da comunidade de Boa Fé, incluindo a construção de calçamento em ruas

que sofrem com alagamentos durante o período chuvoso, prejudicando a mobilidade dos moradores. Citou

ainda a necessidade de melhorias na rua Manoel Luiz de Freitas, que dará acesso a novos equipamentos

públicos, ressaltando a importância de planejamento adequado, especialmente em relação à drenagem.

para evitar prejuízos futuros. O vereador informou que levará todas essas solicitações ao prefeito e aos

secretiirios responsáveis. Na sequência, agradeceu ao secretário Wilson pelos serviços realizados na

iluminação pública, especialmente na região após o contomo, destacando a melhoria na visibilidade e

segurança. Também agradeceu a Laércio pelos reparos realizados na praça do baino Vale do Cobra,

incluindo manutenção de equipamentos e limpeza do espaço. ressaltando a imporlância dessas ações para

a população, especialmente para crianças e idosos que utilizam o local. Em relação à poda de árvores, foi
informado que há uma grande demanda no município, mas apenas três equipes disponíveis para atender

toda a cidade, o que dificulta a execução dos serviços em tempo adequado. Por fim, o orador solicitou

apoio dos colegas vereadores para a aprovação do nome de Lucas Comes da Silva Neto,jovem de l5 anos

que, segundo ele, já demonstra forte vínculo com o município e desejo de construir sua vida em Limoeiro
do Norte, sendo considerado merecedor do reconhecimento. Encerrando sua fala, destacou a imponância

do trabalho dos vereadores como represenüantes da população, agradeceu à família pelo apoio e
acompanhamento de sua atuação e finalizou expressando gratidão pelo momento, desejando que Deus

continue iluminando a todos. O SETIMO foi o vereador GEORGE ERIC COELHO VIEIRA E
SILVA, que iniciou sua fala cumprimentando a todos os presentes, desejando bom dia aos colegas

vereadores, ao público presente e também àqueles que acompanhavam a sessão. Saudou de forma especial

algumas pessoas, como sua amiga Gorete Pitombeira, o guarda municipal Gusmão, a quem parabenizou

pelo trabalho desempenhado, o colega Manoca, além de estender um abraço a todos os servidores

administrativos da Casa, destacando o importante papel que exercem todas as quintas-feiras para garantir

o funcionamento dos rabalhos legislativos e a discussão de temas relevantes para o município e para a

busca de dias melhores para a população. Dando início ao conteúdo de seu pronunciamento, o vereador

fez um regislro de pesar pelo falecimento de alguns cidadãos limoeirense. Citou Antônio Marlovos Vieira,

conhecido prestador de serviços da cidade, que faleceu de forma precoce e inesperada, deixando grande

tristeza entre familiares e amigos. Manifestou solidariedade à família enlutada. Em seguida, também
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expressou condolências à senhora Maria de Castro Gomes, mãe do vereador Serginho, reforçando seu

abraço de pesar ao colega parlamenlar e desejando que Deus a acolha e conforte toda a família. O orador
destacou que a senhora falecida era uma pessoa muito presente no acompanhamento da vida política do

município, frequentando as sessões e sendo constantemente mencionada pelo próprio filho como uma

referência em suas decisões. Ressaltou que ela acompanhava de forma ativa os trabalhos legislativos e

exercia influência positiva na atuação política do vereador. Na sequência, prestou homenagem ao ex

parlamentar Ariosto Holanda, ressaltando sua importância não apenas para Limoeiro do Norte, mas para

todo o estado e o país. Enfatizou que se tratava de uma figura visionária, que atuou fortemente nas áreas

de ciência, tecnologia, inovação e educação, muitas vezes sendo incompreendido à frente de seu tempo.

Destacou sua atuaçào em instituições como o NUTEC, na Secretaria de Ciência e Tecnologia e no

Congresso Nacional, afirmando que, embora em certos momentos tenha sido uma voz solitilria, hoje suas

ideias estão consolidadas e reconhecidas. O vereador afirmou que Ariosto Holanda ocupa um lugar de

destaque não apenas como engenheiro ou gestor, mas como exemplo de dignidade no sewiço público,

tendo construído uma trajetória sem manchas em sua conduta ética, profissional e pessoal. Ressaltou que

seu legado diÍicilmente será igualado e considerou uma honra ter sua imagem entre as grandes figuras do

município. Prosseguindo, relatou que esteve recentemente na cidade de Natal, participando de um

congresso da União dos Vereadores do Brasil, ao lado de outros parlamentares. Destacou a importância

desses momentos de qualificação e troca de experiências, parabenizando a presidência da Câmara por

incentivar a participação dos vereadores nesses eventos. lnformou ainda que, no mês seguinte.

participariam de agenda em Brasília, com o objetivo de dialogar com deputados federais e fortalecer pautas

de interesse do município. O orador também fez um registro sobre o mês dedicado às mulheres,

mencionando atividades realizadas na Câmara, como café da manhã em alusão ao Dia Intemacional da

Mulher e a sessão solene Maria de Luz Pinheiro. Destacou que apresentou um projeto de habitação social

voltado para mulheres vítimas de violência doméstica, o qual Ítri aprovado por unanimidade. Informou
que a proposta está sendo articulada com o Poder Executivo e deverá retornar à Casa em breve, com o
objetivo de oferecer moradia segura para mulheres em situaçâo de vulnerabilidade, especialmente aquelas

que possuem medidas protetivas e não têm condições de recomeçar suas vidas. Ressaltou a importância
dessa política pública como forma de romper ciclos de dependência e violência, fortalecendo a rede de

apoio às mulheres no município. Em relação às obras, comentou sobre a necessidade de revitalizaçâo de

espaços públicos, citando uma praça construída há cerca de cinco anos quejá demanda reformas devido
ao uso intenso. Informou que, após diálogo com a gestão municipal, houve o compromisso de revitalizar
o espaço, com previsão de entrega durante as festividades de Nossa Senhora da Saúde. Também abordou
a situação de uma quadra esportiva construída há mais de vinte anos, que atualmente não possui condições
de reforma. sendo necessária a construçào de um novo equipamento. Destacou a importância desse espaço
para atividades esportivas e sociais da comunidade, mencionando que o processo licitatóriojá foi iniciado
e que em breve deverá ser assinada a ordem de serviço. Ainda na área de inÍiaestrutura, lalou sobre a
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necessidade de reforma de um prédio escolar na comunidade de Jenipapeiro, onde atualmente apenas uma

sala está em condições de uso. Explicou que a revitalização permitirá ampliar atividades educacionais e

comunitárias, incluindo programas como a Educação de Jovens e Adultos (EJA). No campo da saúde,

destacou o recebimento de aproximadamente dois milhões de reais para a construção de uma nova

Unidade Básica de Saúde (UBS). Ressaltou os avanços na área, mencionando melhorias em diversas

unidades e a impoíância de aÍnpliar o acesso aos serviços, sem fechar estruturas existentes. Enfatizou que

a expansâo da rede deve ocorrer com aumento da qualidade, inclusão de novas equipes e fortalecimento

do atendimento à população. Também ressaltou a importância dos pontos de apoio em saúde, que facilitam

o acesso, especialmente para idosos e pessoas com dificuldade de locomoção, contribuindo para a

melhoria dos indicadores de saúde e, consequentemente, para a captação de recursos. Na parte final de

sua fala, o vereador abordou um tema mais sensível, relacionado ao ambiente político e institucional.

Destacou a importância do equilíbrio, da responsabilidade e do respeito no exercício do mandato,

criticando atitudes de julgamentos precipitados e perseguições políticas. Relatou ter vivenciado situações

de injustiça e enlatizou que acusações devem ser tratadas com responsabilidade, respeitando o devido

processo legal. Delendeu que cabe ao Ministério Público e ao Judiciário a apuração de eventuais

inegularidades, e que os parlamentares devem evitar transformar o espaço legislativo em palco de

conflitos pessoais. Ressaltou que disputas políticas nâo devem ultrapassar o campo das ideias e atingir a

honra de pessoas e famílias. Manifestou solidariedade a colegas que enfrentam processos. destacando o

sofrimento causado por julgamentos antecipados. Reforçou a necessidade de cautela, respeito e

compromisso com a verdade, aÍirmando que somente ao final dos processos é possível afirmar

responsabilidades. Concluiu sua fala pedindo mais equilíbrio, serenidade e compromisso com o verdadeiro

papel do Parlamento, que é servir à população com responsabilidade e respeito. Agradeceu a todos e

desejou um bom trabalho. O OITAVO a usar a tribuna foi o vereador FLAUBER LIMA HONORATO,

onde iniciou seu pronunciamento cumprimentando o presidente da sessão, os demais vereadores, o público

presente e todos aqueles que acompanhavam a sessão pelos meios de comunicação, como o Instagram da

Câmara e o rádio. Ressaltou que, apesar dos avanços tecnológicos, muitas pessoas ainda utilizam o

tradicional rádio a pilha para acompanhar os trabalhos legislativos, destacando a importância de alcançar

todos os públicos. Em seguida, explicou que decidiu utilizar a tribuna para tratar de um assunto pessoal,

motivado pelas constantes perguntas e preocupações de amigos e da população acerca de sua ausência e

redução de atividades públicas e nas redes sociais. Como homem público, afirmou sentir-se na obrigação

de prestar esclarecimentos. Relatou que, durante o período em que esteve mais afastado, esteve cuidando

da própria saúde. Destacou que, mesmo sendo jovem, passou por um problema de saúde iniciado no ano

anterior, quando, durante a prática de exercícios fisicos em academia, sofreu um desmaio. A panir desse

episódio, e por orientação de sua equipe e de profissionais médicos, iniciou uma série de exames. Informou

que, em um dos exames cardíacos, foi identificado um quadro sugestivo de hipertrofia, ou seja, um

espes samento em uma das paredes do coração . Diante desse diagnóstico inicial, passou a ser acompanhado
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por um cardiologista. a quem fez questão de agradecer pela atenção e dedicaçâo, especialmente por tê-lo

assistido mesmo durante o peíodo de recesso de fim de ano. O vereador destacou que realizou diversos

exames, incluindo ecocardiograma, teste ergométrico, ressonância cardíaca, MAPA e polissonografia.

Após essa bateria de avaliações, e também com a opinião de outros profissionais, foi constatado que o

problema estava relacionado à hipertensão arterial, que até então não havia sido diagnosticada, pois não

apresentava sintomas evidentes. Explicou que essa condição, embora silenciosa, já começava a provocar

alteraçôes no coração, mas que, felizmente, foi identificada a tempo, evitando uma evolução para quadros

mais graves, como inicialmente suspeitado. Ressaltou que havia preocupação adicional devido ao

histórico familiar de problemas cardíacos, incluindo a perda recente de um primo e de outros familiares

por complicações semelhantes. O orador expressou profunda gratidão à sua família, destacando que é nos

momentos mais dificeis que o apoio familiar se toma essencial. Enfatizou que a família não está presente

apenas nos momentos de alegria, mas principalmente nas fases de fragilidade e dificuldades. Também

agradeceu aos amigos que, percebendo seu afastamento, mantiveram contato constante, enviando

mensagens e demonstrando preocupação. Justificou que tornou pública sua situação por entender que a

população tem interesse e carinho não apenas pelo político, mas pela pessoa. Citou exemplos de figuras

públicas cuja saúde desperta atenção popular, reforçando que a transparência é importante no exercício

do mandato. Demonstrou fé ao afirmar que acredita ter recebido uma gÍaça divina, mencionando sua

devoção a Nossa Senhora da Saúde. Relatou que, em momento de oração, pediu a oportunidade de viver

com saúde e continuar sua missão de ajudar as pessoas, especialmente na área da saúde. Afirmou que

valoriza ainda mais essa missão ao testemunhar situações de sofrimento, como a de pessoas acamadas e

dependentes de cuidados constantes. Destacou que sua atuação política é voltada prioritariamente para a

área da saúde, deixando claro que não costuma âtender demandas de cunho material, mas está sempre

disponível para ajudar quem precisa de assistência médica. Durante o discurso, recebeu apartes de colegas

vereadores, que elogiaram sua coragem em expor publicamente sua fragilidade, ressaltando que essa

atitude não é comum na vida pública, onde muitas vezes há a expectativa de demonstrar força constante.

Os colegas também destacaram a importância de cuidar da própria saúde, sobretudo para quem dedica

tanto tempo ao cuidado com os outros. O orador agradeceu as palavras de apoio, mencionando

especialmente um colega que esteve presente durante todo o período, oferecendo incentivo nos momentos

mais dificeis. Reafirmou que está retomando gradualmente as suas atividades normais, inclusive

retomando o uso das redes sociais e sua atuação na tribuna. Aproveitou o momento para fazer um alerta à

população sobre a importância da prevenção em saúde. Ressaltou que o corpo humano dá sinais antes do

agravamento de doenças e que sintomas como dores ou alteragões não devem ser ignorados. Enfatizou

que a realização de exames preventivos é fundamental para evitar complicações. Na sequência, outro

colega destacou sua trajetória de luta, desde antes da vida política, ressaltando seu trabalho em eventos

culturais e sua dedicação à população, especialmente na área da saúde. Reforçou que, muitas vezes, os

vereadores acabam negli iando a própria saúde em função do cuidado com os outros, e que é
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médica. Durante o discurso, recebeu apartes de colegas vereadores, que elogiaram sua coragem em

expor publicamente sua fragilidade, ressaltando que essa atitude não é comum na vida pública, onde

muitas vezes há a expectativa de demonstrar força constante. Os colegas também destacaram a

importância de cuidar da própria saúde, sobretudo para quem dedica tanto tempo ao cuidado com os

outros. O orador agradeceu as palavras de apoio, mencionando especialmente um colega que esteve

presente durante todo o período, oferecendo incentivo nos momentos mais dificeis. ReaÍirmou que está

retomando gradualmente às suas atividades normais, inclusive retomando o uso das redes sociais e sua

atuação na tribuna. Aproveitou o momento para fazer um alerta à população sobre a importância da
prevenção em saúde. Ressaltou que o corpo humano dá sinais antes do agravamento de doenças e que

sintomas como dores ou alterações não devem ser ignorados. Enfatizou que a realização de exames
preventivos é fundamental para evitar complicações. Na sequência" outro colega destacou sua trajetória
de luta, desde antes da vida política, ressaltando seu trabalho em eventos culturais e sua dedicação à

população, especialmente na área da saúde. Reforçou que, muitas vezes, os vereadores acabam

negligenciando a própria saúde em função do cuidado com os outros, e que é necessário buscar
equilíbrio. Mudando de assunto, o orador fez um momento de agradecimento pessoal à sua sogra, Maria
Liduína Cost4 expressando carinho e gratidão por fazer parte de sua vida e de sua família. Demonstrou
afeto ao mencionar sua esposa e recoúeceu que, apesar das divergências comuns no convívio familiar,
há muito amor e respeito na relação. Retomando o tom institucional, destacou a importrância do retomo
às atividades legislativas com responsabilidade, reafirmando o compromisso de utilizar a tribuna para
apresentar demandas da população, cobrar soluções e informar sobre as ações atendidas ou pendentes.

Concluiu enfatizando que o mandato recebido é uma missão concedida pelo povo, que gera expeclativas
e esperança por melhorias na vida das pessoas. Finalizou desejando que Deus conceda saúde a todos,
ressaltando que este é o bem mais valioso, e agradeceu pela opoÍunidade de estar novamente
desempenhando suas funções. Prosseguindo o Sr. Presidente passou para a ORDEM DO DIA: não

havendo matéria, o Sr. Presidente passou para o EXPEDIENTE DA PRESIDÊNCIA, no entanto, por
não haver nada a tratar, declarou encerrada a presente Sessão, do que para constar lavrou-se apresente
Ata.

Limoeiro do Norte (CE), 26 de março de 2026.

AUSENTE
Marcio Michael do Nascimento Farias

Presidênte
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